

Mestská časť Bratislava - Vrakuňa, Šíravská 7, Bratislava

Materiál na rokovanie
miestneho zastupiteľstva
mestskej časti Bratislava-Vrakuňa
dňa 27.06.2023

Bod. 19

Informatívna správa o spracovaní žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt s názvom „Poskytnutie pomoci odídencom v MČ Bratislava-Vrakuňa“ z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine

Predkladateľ: JUDr. Ing. Martin Kuruc, v. r.
starosta

Zodpovedná: Ing. Lýdia Adamovičová, v. r.
prednostka

Spracovateľ: Mgr. Adriana Kuzmová, v. r.
referát regionálneho rozvoja, stratégie a projektov

MATERIÁL OBSAHUJE:

1. Návrh na uznesenie
2. Dôvodovú správu

Jún 2023

Návrh na uznesenie

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Vrakuňa
po prerokovaní

A. berie na vedomie

1/ Informatívnu správu o spracovaní a predložení žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt s názvom „Poskytnutie pomoci odídencom v MČ Bratislava-Vrakuňa“ z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine

2/ Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine medzi Hlavným mesto Bratislava a mestskými časťami na území hl. mesta Bratislavy

B. žiada

JUDr. Ing. Martina Kuruca, starostu mestskej časti Bratislava-Vrakuňa ,zapracovať finančné plnenia vyplývajúce z Memoranda o rozdelení nenávratného finančného príspevku z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 do zmeny rozpočtu a predložiť ju do miestneho zastupiteľstva.

Dôvodová správa

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky ako Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program vyhlásil výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine Kód výzvy: IROP-PO9-SC91-2023-108.

Spôsob financovania jednotlivých projektov bude formou, refundácie a je stanovený v zmluve o poskytnutí NFP v súlade s platným Systémom finančného riadenia štrukturálnych fondov, Kohézneho fondu a Európskeho námorného a rybárskeho fondu na programové obdobie 2014 – 2020. Poskytovaný príspevok je nenávratným finančným príspevkom

Nenávratný finančný príspevok bude v rámci Bratislavy poskytnutý 17 mestským častiam .Jeho cieľom je pokryť a refundovať náklady súvisiace s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby utečencov s dočasným útočiskom za obdobie marec - november 2022. Oblasťami oprávnených výdavkov sú všeobecný a špecifický spotrebný materiál, ubytovanie, poskytovane dopravy ,zdravotná pomoc, administratívna, právna podpora

Všetky poskytované služby neboli len v kompetencii mestských častí ale aj v kompetencii hlavného mesta. Hl. mesto poskytovalo v tomto období rôzne druhy pomoci pre utečencov z Ukrajiny , ktoré sa stali taktiež oprávnenými výdavkami v rámci tejto Výzvy. Išlo najmä o poskytovanie bezplatnej MHD, prevádzka Asistenčného centra pomoci na Bottovej ulici, koordinácia a poskytovanie humanitárnej pomoci všetkého druhu, prevádzka núdzového ubytovania, podpora a organizácia kultúrnych, komunitných a informačných aktivít a mnoho ďalších .

Na odporúčanie MIRRI , konštatujúc, že hl. mesto takisto vykonáva územnú samosprávu patriacu obci a plní úlohy štátnej správy prenesené na obci a registrom MV SR boli počty dotknutých osôb na úrovni mestských častí, pristúpilo všetkých 17 mestských častí a hlavné mesto Bratislava k dohode o rozdelení nenávratného finančného príspevku medzi mestské časti a hl. mesto formou memoranda.

Predmetom Memoranda je vzájomná dohoda na podieloch hl. mesta a mestských častí zodpovedajúcim kompetenčnému modelu možnostiam jednotlivých mestských častí. Pre mestskú časť Vrakuňa je to 50% - ný podiel na príspevku vo výške 1 003 600 eur, čo predstavuje príjem 501 800 eur pre Vrakuňu a 501 800 eur pre Bratislavu.